2-1577/2016

РЕШЕНИЕ

Именем Российской Федерации

26 сентября 2016 года

г.Новозыбков

Новозыбковский городской суд Брянской области в составе

председательствующего судьи Поповой И. С.,

при секретаре судебного заседания Сухаревой С.А.,

с участием помощника прокурора Новозыбковской межрайонной прокуратуры Трошина А.А.,

представителя истца - комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Новозыбковского района Гомонок А.А., действующей на основании доверенности №3 от 12 января 2016 года, представителей: органа опеки и попечительства администрации Новозыбковского района Лысенко М.Е., действующей на основании доверенности №1 от 11 января 2016 года, ГБУСО «Социальный приют для детей и подростков г.Новозыбкова» Глушаковой Е.Е., действующей на основании доверенности от 25 января 2016 года,

рассмотрев в открытом судебном заседании гражданское дело по иску комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Новозыбковского района Брянской области к Говой Н.В. об ограничении родительских прав и взыскании алиментов,

Установил:

Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Новозыбковского района обратилась в суд с иском к Г.овой Н.В. об ограничении родительских прав в отношении несовершеннолетних детей: ФИО1, ДД.ММ.ГГГГ года рождения, ФИО2, ДД.ММ.ГГГГ года рождения, и взыскании алиментов на их содержание.

Заявленные требования мотивирует тем, что ответчик является матерью несовершеннолетних ФИО19 и ФИО2. Семья состоит на учете в КДН и ЗП Новозыбковского района, как находящаяся в социально опасном положении с 12 ноября 2009 года. Ответчик состоит на учете у врача психиатра с диагнозом: умственная отсталость в умеренно выраженной степени дебильности. Г.ова Н.В. проживает с несовершеннолетними детьми по договору социального найма в жилом доме, расположенном по адресу: <адрес>. Ответчик бесхозяйственно относится к выделенному для семьи имуществу, в доме антисанитарные условия. Несовершеннолетние дети часто остаются одни без присмотра, предоставленные сами себе. На замечания сельской администрации по этому поводу не реагирует.

Несовершеннолетний ФИО20 длительное время пропускал учебные занятия без уважительных причин, склонен к бродяжничеству, совершал противоправные действия. Неоднократно находился в ГБУСО «Социальный приют», где поведение ребенка изменялось в лучшую сторону. Возвращаться домой из приюта ФИО9 не желает, ссылаясь на то, что в доме грязно, нет еды, одежды. Несовершеннолетняя ФИО21 до настоящего времени не посещает детский сад, девочка плохо разговаривает, лишена общения со сверстниками. Ответчик Г.ова Н.В. отказывается от помощи в прохождении медицинского осмотра на оформления в детское учреждение.

Г.ова Н.В. вместе с дочерью уезжают в г.Москву и занимаются попрошайничеством, что подтверждено рапортом ОМВД России по району Ясенево г.Москвы.

При контрольных обследованиях условий жизни семьи, изменений в лучшую сторону не установлено. Г.овой Н.В. была оказана помощь в установлении группы инвалидности для оформления пенсии, сейчас она отказывается от прохождения переосвидетельствования для продления выплат пенсии. Ранее Г.ова Н.В. была лишена родительских прав в отношении детей: ФИО5, <данные изъяты>, и ФИО6, <данные изъяты>, ввиду оставления детей без присмотра умерла её дочь ФИО22 - отравилась угарным газом. Ответчик неоднократно привлекалась к административной ответственности за неисполнение родительских обязанностей.

Просит суд ограничить родительские права Г.овой Н.В. в отношении ФИО1, ДД.ММ.ГГГГ года рождения, и ФИО2, ДД.ММ.ГГГГ года рождения, поскольку оставление детей с матерью вследствие ее поведения является опасным для их жизни и здоровья, а также взыскать с ответчика алименты на их содержание.

В судебном заседании представитель истца Гомонок А.А. настаивала на удовлетворении исковых требований.

Ответчик Г.ова Н.В., надлежаще извещенная о месте и времени рассмотрения дела, в судебное заседание не явилась, о причинах неявки не сообщила, ходатайств об отложении разбирательства и заявления о рассмотрении дела в ее отсутствие не поступило. Поэтому в соответствии со ст. 167 ГПК РФ суд полагает рассмотреть дело в ее отсутствие.

Несовершеннолетний ФИО23. в судебном заседании пояснил, что оставаться с матерью не желает, так как в доме постоянно грязно, нет еды, одежды, мать все время ругается, обижает его и сестру, в настоящее время проживает в приюте, где ему нравится и куда он вернулся по собственному заявлению.

Представитель органа опеки и попечительства администрации Новозыбковского района Лысенко М.Е. пояснила суду, что считает заявленные исковые требования законными, обоснованными, соответствующими интересам несовершеннолетних детей подлежащими удовлетворению, поскольку ответчик не занимается воспитанием, образованием детей, содержит детей невыносимых условиях. В для жизни Несовершеннолетние дети находятся в обстановке, представляющей угрозу для их жизни и здоровья.

Представитель ГБУСО «Социальный приют для детей и подростков г.Новозыбкова» Глушакова Е.Е. поддержала заявленные требования и пояснила, что Г.ов А.В. помещался в приют десять раз, последний - по его собственному желанию, в приюте мальчик с огромным интересом занимается, участвует в различных мероприятия, уход за детьми матерью не осуществляется, дети предоставлены сами себе, девочка плохо разговаривает, не владеет навыками самообслуживания.

Помощник прокурора Новозыбковской межрайонной прокуратуры Трошин А. А. выразил мнение, что рассматриваемые требования законны, обоснованы и в интересах несовершеннолетних детей подлежат удовлетворению, поскольку оставление детей с матерью представляет угрозу их безопасности.

Суд, исследовав материалы дела, выслушав участвующих в деле лиц, заключение прокурора, заключение представителя органа опеки и попечительства, полагает требования законными, обоснованными и подлежащими удовлетворению по следующим основаниям.

В силу статьи 63 СК РФ родители имеют право и обязаны воспитывать своих детей. Родители несут ответственность за воспитание и развитие своих детей. Они обязаны заботиться о здоровье, физическом, психическом, духовном и нравственном развитии своих детей.

В соответствии со статьей 65 СК РФ родительские права не могут осуществляться в противоречии с интересами детей. Обеспечение интересов детей должно быть предметом основной заботы их родителей.

При осуществлении родительских прав родители не вправе причинять вред физическому и психическому здоровью детей, их нравственному развитию. Способы воспитания детей должны исключать пренебрежительное, жестокое, грубое, унижающее человеческое достоинство обращение, оскорбление или эксплуатацию детей.

Родители, осуществляющие родительские права в ущерб правам и интересам детей, несут ответственность в установленном законом порядке.

В судебном заседании установлено, что матерью ФИО2, ДД.ММ.ГГГГ года рождения, и ФИО1, ДД.ММ.ГГГГ года рождения, согласно свидетельству о рождении и данным паспорта, является Г.ова Н.В. (л.д.8,9).

Согласно справке ГБУЗ «Новозыбковская ЦРБ» №5669 от 05 августа 2016 года ответчик состоит на учете у психиатра с диагнозом: умственная отсталость в умеренно выраженной степени дебильности (л.д.11).

Как следует из материалов дела и установлено судом, Г.ова Н.В. не занимается воспитанием детей, не заботится об их здоровье, развитии и безопасности. Семья состоит на учете в КДН и ЗП Новозыбковского района, как находящаяся в социально опасном положении с 12 ноября 2009 года.

Г.ова Н.В. проживает с несовершеннолетними детьми по договору социального найма в жилом доме, расположенном по адресу: <адрес>. (л.д.10).

В 2015 году органом опеки и попечительства, инспектором КДН и 3П Новозыбковского района неоднократно проводилось обследование жилищно- бытовых условий ответчика и ее детей по адресу: <адрес>. Согласно актам установлено, что дом находится в антисанитарных условиях, приготовленная пища и продукты питания отсутствуют, в доме грязно, вещи разбросаны, условия для занятий детям не созданы (л.д. 20,31, 33).

25 июня 2016 года органом опеки и попечительства, инспектором КДН и ЗП Новозыбковского района вновь было проведено обследование жилищно- бытовых условий ответчика и ее детей, которое показало, что существенных изменений не выявлено, в доме мусор, разбросанные вещи, приготовленная пища отсутствует, в одной из комнат отсутствует пол в месте разобранной печи, в коридоре лежит шланг, из которого постоянно течет вода. На основании обследования комиссия пришла к выводу, что ответчик не создает условий для нормального проживания и воспитания детей, нуждается в постоянном контроле со стороны социальных служб (л.д.18).

Согласно актам обследования условий жизни несовершеннолетних и семьи за 2015 и 2016 года (л.д.19, 21, 34, 35, 37-38, 46), Г.ова Н.В. воспитанием детей не занимается, несовершеннолетние дети часто остаются одни без присмотра, предоставленные сами себе, на замечания сельской администрации по этому поводу не реагирует, несовершеннолетняя ФИО25 до настоящего времени не посещает детский сад, девочка плохо разговаривает, лишена общения со сверстниками. Г.ова Н.В. отказывается от помощи в прохождении медицинского осмотра на оформления в детское учреждение.

Имеют место поездки в г.Москву, где Г.ова Н.В. с детьми бродяжничает, попрошайничает, что подтверждается постановлением КДН и ЗП района Восточное Дегунино города Москвы от 29 июля 2015 года (л.д.41-43).

Несовершеннолетний ФИО26 длительное время пропускал учебные занятия без уважительных причин, склонен к бродяжничеству, совершает противоправные действия, за что постановлением Новозыбковского городского суда от 22 августа 2014 года был помещен в центр временного содержании несовершеннолетних правонарушителей (л.д.50-51). Неоднократно находился в ГБУСО «Социальный приют», где поведение ребенка изменялось в лучшую сторону, что подтверждается характеристикой МБОУ «Замишевкая СОШ» (л.д.13). Возвращаться домой из приюта ФИО9 не желает, ссылаясь на то, что в доме грязно, нет еды, одежды. В настоящее время проживать с матерью отказывается и находится в приюте г.Новозыбкова. (л.д.16, 58).

Постановлениями КДН и 3П администрации Новозыбковского района Г.ова Н.В. неоднократно привлекалась к административной ответственности за неисполнение родительских обязанностей (л.д.15, 25, 28, 36, 47).

Из заключения органа опеки и попечительства администрации Новозыбковского района от 12 августа 2016 года следует, что орган опеки и попечительства считает целесообразным ограничить мать - Г.ову Н.В. в родительских правах в отношении детей: ФИО1, ДД.ММ.ГГГГ года рождения, ФИО2, ДД.ММ.ГГГГ года рождения.

На основании ст.73 СК РФ суд может с учетом интересов ребенка принять решение об отобрании ребенка у родителей (одного из них) без лишения их родительских прав (ограничении родительских прав). Ограничение родительских прав допускается, если оставление ребенка с родителями (одним из них) опасно для ребенка по обстоятельствам, от родителей (одного из них) не зависящим (психическое расстройство или иное хроническое заболевание, стечение тяжелых обстоятельств и другие). Ограничение родительских прав допускается также в случаях, если оставление ребенка с родителями (одним из них) вследствие их поведения является опасным для ребенка, но не установлены достаточные основания для лишения родителей (одного из них) родительских прав.

Таким образом, принимая во внимание установленные по делу обстоятельства, оценив в совокупности представленные доказательства, в том числе заключение органов опеки и попечительства, руководствуясь вышеприведенными нормами права, суд приходит к выводу о том, что своим бездействием, выразившимся в отказе создать для детей благоприятные условия для жизни, воспитания, развития, ответчик ставит жизнь и здоровье несовершеннолетних детей в опасность.

Суд полагает необходимым для защиты прав и законных интересов несовершеннолетних, а также в целях предупреждения матери о недопустимости нарушения их прав и предоставления возможности исправить свое поведение и отношение к исполнению родительских обязанностей, удовлетворить требование комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Новозыбковского района об ограничении родительских прав Г.овой Н.В., передав детей на попечение органа опеки и попечительства администрации Новозыбковского района Брянской области.

На основании п.5 ст.73 СК РФ при рассмотрении дела об ограничении родительских прав суд решает вопрос о взыскании алиментов на ребенка с родителей (одного из них).

В соответствии со ст.81 СК РФ при отсутствии соглашения об уплате алиментов алименты на несовершеннолетних детей взыскиваются судом с их родителей ежемесячно

в размере: на одного ребенка - одной четверти, на двух детей - одной трети, на трех и более детей - половины заработка и (или) иного дохода родителей.

Согласно ст.74 СК РФ родители, родительские права которых ограничены судом, утрачивают право на личное воспитание ребенка, а также право на льготы и государственные пособия, установленные для граждан, имеющих детей. Ограничение родительских прав не освобождает родителей от обязанности по содержанию ребенка. Ребенок, в отношении которого родители (один из них) ограничены в родительских правах, сохраняет право собственности на жилое помещение или право пользования жилым помещением, а также сохраняет имущественные права, основанные на факте родства с родителями и другими родственниками, в том числе право на получение наследства.

В соответствии со ст.75 СК РФ родителям, родительские права которых ограничены судом, могут быть разрешены контакты с ребенком, если это не оказывает на ребенка вредного влияния. Контакты родителей с ребенком допускаются с согласия органа опеки и попечительства либо с согласия опекуна (попечителя), приемных родителей ребенка или администрации организации, в котором находится ребенок.

При этом согласно ст.76 СК РФ, если основания, в силу которых родители (один из них) были ограничены в родительских правах, отпали, суд по иску родителей (одного из них) может вынести решение о возвращении ребенка родителям (одному из них) и об отмене ограничений, предусмотренных ст.74 СК РФ.

На основании изложенного и руководствуясь ст.ст. 73,81 СК РФ, 194-199 ГПК РФ, суд

Решил:

Исковые требования комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Новозыбковского района Брянской области к Г.овой Н.В. об ограничении родительских прав и взыскании алиментов удовлетворить.

Ограничить родительские права Г.овой Н.В., ДД.ММ.ГГГГ года рождения, уроженки с<адрес>, зарегистрированной по адресу: <адрес>, проживающей по адресу: <адрес>, в отношении несовершеннолетних детей: ФИО2, ДД.ММ.ГГГГ года рождения, паспорт серия и номер №, выдан отделом УФМС России по Брянской области в г.Новозыбкове ДД.ММ.ГГГГ, и ФИО1, ДД.ММ.ГГГГ года рождения, запись о рождении № от ДД.ММ.ГГГГ, место регистрации Отдел ЗАГС Новозыбковского района управления ЗАГС Брянской области, передав детей на попечение органа опеки и попечительства администрации Новозыбковского района Брянской области.

Взыскать с Г.овой Н.В. алименты на содержание несовершеннолетнего ФИО2 в размере 1/3 части всех видов заработка и иного дохода, начиная с 26 сентября 2016 года до совершеннолетия ребенка путем перечисления денежных средств на личный счет несовершеннолетнего в учреждении Сберегательного Банка РФ.

Взыскать с Г.овой Н.В. алименты на содержание несовершеннолетней ФИО1 в размере 1/3 части всех видов заработка и иного дохода, начиная с 26 сентября 2016 года до совершеннолетия ребенка путем перечисления денежных средств на личный счет несовершеннолетнего в учреждении Сберегательного Банка РФ.

Взыскать с Г.овой Н.В. в доход местного бюджета государственную пошлину в размере <данные изъяты>.

Выписку из решения в течение трех дней со дня его вступления в законную силу направить в органы записи актов гражданского состояния по месту государственной регистрации записи акта о рождении ребенка.

Решение может быть обжаловано в апелляционном порядке в Брянский областной суд через Новозыбковский городской суд в течение месяца со дня его принятия в окончательной форме.

Судья И. С. Попова